

能将高楼大厦外的玻璃幕墙变成发电机,能将同等功率100公斤重的电机减重至2公斤……22日,130多个代表国内外先进技术的创业创新项目通过线上线下,与宁波招商引才机构展开火热对接。

当天,由宁波市委人才办、市人社局主办的2022“春晖杯”人才项目宁波行活动拉开帷幕,宁波大力引进“高精尖”创业创新项目引人注目。

### 远距离充电技术 就像连接无线Wifi

上午9点半,宁波市人力资源大厦智慧中心气氛热烈,来自国内外一批创业创新项目的留学人才以及宁波招商引才机构的负责人济济一堂,展开线上线下对接洽谈。

“有了这项技术,大家以后给手机、笔记本电脑甚至电动汽车充电,都可以像连接无线Wifi一样进行,非常方便!”日本京都大学博士杨波通过路演介绍自己团队的项目,他们的微波无线充电技术项目可以实现远距离充电,“这么说吧,如果我们在太空安一个设备,利用太阳能,在地球上就能实现无限供电!”

“我们的超级软磁材料,能大大降低电动车电机的重量。”留学澳大利亚斯文本科技大学的博士解伟介绍起自己团队的项目。他说这个项目可能对电动汽车产生技术革命。他



线上对接。记者 陈善君 摄

## 2022“春晖杯”人才项目宁波行启动 130多个海内外 “高精尖”项目火热对接

介绍,一个传统8000瓦电机,重量至少100公斤,而用超级软磁材料制造的同功率电机,重量不超过2公斤且功效很高,可谓超轻电机。“如果将其应用在空调外机上,那么令人讨厌的高频噪声将不复存在。”

### 能将高楼大厦玻璃幕墙 变成发电机

美国普林斯顿大学硕士刘天然带来了透明太阳能电池项目,他说:“透明太阳能电池技术,可以将高楼大厦的玻璃幕墙都变成发电机,实现电能环保循环自给。”目前他们的技术使高、中、低透明度的物体都能发电,无需光伏板。

记者看到,在线上对接区,来自宁波各地的招商引才机构、风投公司、孵化园区负责人正通过电脑视频,与项目负责人进行线上交流。“很激动,看到了不少令人心动的项目。”专业从事创业创新项目孵化的宁波

锐鼎加速器产业发展中心负责人刘红丽说。

### 130多个“高精尖”项目 火热对接

据了解,为保证2022“春晖杯”人才项目宁波行的活动效果,确保人才项目招引力度不减、热情不减,本次活动设置了政策环境推介会、项目路演、人才项目对接洽谈等环节,汇聚了130多个创业创新项目。

50余位第十七届“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛入围项目留学人员和80余位海外背景创新创业人才参会。所邀人才中有博士90余人,约占总邀请人数的70%,所携项目涵盖新材料、工业互联网、先进制造、生物医药、新能源、节能环保等领域。当天,线上线下开展人才项目对接洽谈50余次,线上对接将持续到本月底。

记者 陈善君 通讯员 任社



### 我市举办首期退役军人 创业创新提升能力讲座

“对企业来说,法律实务和股权太重要了,就像老师说的,一个字眼的疏忽就可能带来上千万元的损失。这次,我特地拉上财务、人力等部门的负责人一起来听课。”宁波舜鑫阅芯科技有限公司总经理徐涛说,回去后将探索建立适合的机制来激励员工。

昨日,由宁波市退役军人事务局主办、奉化区退役军人事务局承办的首期退役军人创业创新提升能力讲座在宁波市退役军人创业创新园(奉化)举办,全市19家退役军人市场主体负责人及有创业意愿的退役军人参加,同时有2.27万人通过线上收看此次讲座。

讲座准确把握已创办和拟创办企业退役军人的实际情况和需求,围绕《企业常见法律风险及股权结构设计》和《绩效导向的薪酬体系设计》两部分内容进行讲解,从改善知识结构、弥补技能短板入手,提高了退役军人在实际创业、经营中法律风险的控制能力和合理规划企业股权结构以及优化绩效导向的薪酬体系结构的能力。

线上线下退役军人参与热情高涨,在分享交流环节纷纷表示,此次培训有效提振了企业信心,着力帮助解决退役军人在创新创业中遇到的实际问题,有效降低了企业经营风险,希望之后能多参加此类交流活动。

记者 石承承 通讯员 李晓 胡盛雅

## 深入贯彻落实二十大精神 开启依法统计依法治统新征程

国家统计局宁波调查队党组书记、队长 吴磊

习近平总书记在党的二十大报告中强调,坚持全面依法治国,推进法治中国建设。统计工作是经济社会发展的重要综合性基础性工作。依法统计依法治统是全面依法治国的重要组成部分,是深化统计管理体制改革的重要举措,是统计数据质量的根本保证。必须坚持以习近平法治思想和中央《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督查工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》(以下简称《意见》《办法》《规定》《监督意见》)精神,全面提高全社会的统计法治意识,着力优化统计法治环境,切实增

强依法统计依法治统的能力和水平,开启依法统计依法治统新征程。

### 一是重制度,强规范,筑牢法治统计之基。

法者,国之权衡也。中央《意见》《办法》《规定》《监督意见》、统计法律法规以及统计调查制度规范等,是开展统计调查活动、规范统计行为的基本准则。工欲善其事,必先利其器。习近平总书记十八大以来关于防范和惩治统计造假、弄虚作假重要讲话指示批示精神,党中央、国务院出台的系列关于统计工作的重要文件,明确统计工作的基本方向和重点任务,为新形势下做好统计工作提供基本遵循和行动纲领,为防范和惩治统计造假、弄虚作假提供强有力的制度支持,更加有效发挥统计监督职能作用,用法治手段保障统计调查

事业长足发展,用法治思维助力数据质量全面提升,为实现高质量发展贡献统计调查力量。

### 二是重教育,强宣传,提高法治统计意识。

知法是守法的前提。坚持把学习宣传贯彻习近平总书记关于防范和惩治统计造假弄虚作假重要讲话指示批示精神作为重要政治任务,坚持全面系统学、形式多样学、结合实际学,在学懂弄通做实上下苦功真功,入脑入心。积极推动党政领导干部、统计系统干部职工深入学习,充分利用年报会、培训会、走访检查等,组织统计调查对象开展学习,组织开展“法律十进”活动,拓展线上线下宣传渠道,持续开展统计法治宣传,营造依法统计社会氛围,不断提高统计法治意识。

### 三是重检查,强评估,树立法治统计权威。

法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。统计执法是贯彻落实统计法律法规的重要手段之一,具有严肃性、权威性和国家强制性。持续规范统计数据采集、评估、分析等过程,确保数出有源、数出有据。持续加大统计执法检查力度,严肃查处统计违纪违法问题,着力打造“机制更优”的统计防惩体系、“监督更严”的统计执法体系、“覆盖更广”的统计普法格局和“业务更专”的统计执法队伍,努力形成“不敢假、不能假、不想假”的良好统计生态,为推动统计调查改革与发展、更好发挥统计监督职能作用提供有力法治保障。

记者 谢斌 整理